CE1-AEI-NC22-N3

ROMA

CE1-NC22 : soustraire deux nombres

Activités *** fiche pour les éléves

Prénom
11.Pour chaque soustraction, entoure ce qu’on doit faire. Puis Aide-memo
calcule.
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—pas d’échange —>pas d’échange —>pas d’échange

—échange d’1 dizaine
contre 10 unités

—échange d’1 centaine
contre 10 dizaines

—échange d’1 dizaine
contre 10 unités

—>échange d’'1 centaine
contre 10 dizaines

—échange d’'1 dizaine
contre 10 unités

—échange d’'1 centaine
contre 10 dizaines

11. Probléme : Combien y aura-t-il de voyageurs dans le train ?

Un train transporte 456 voyageurs. A la gare de Rennes, 172 voyageurs descendent et

135 autres voyageurs montent.

Complete.
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Prénom

12.Calcule. Tu peux t’aider d’une fiche de manipulation

576 — 402 =

394 — 148 =

13.Probléeme. Combien reste-t-il de roses a vendre ?

Une fleuriste avait 144 roses. Elle a vendu 18 roses rouges, 14 roses jaunes et 12

roses blanches.

Pour faire tes calculs

REBPONSE : ...

14.Calcule. Tu peux utiliser ton abaque ou ta fiche de manipulation.
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CE1-NC22 : soustraire deux nombres

Activités *** correction pour I’enseignant

11. Pour chaque soustraction, entoure ce qu’on doit faire. Puis calcule.
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—>pas d’échange I Spas d échange I —pas d’échange
—échange d’1 dizaine —>échange d’1 dizaine —échange d’1 dizaine
contre 10 unités contre 10 unités contre 10 unités
—échange d’1 centaine —échange d’1 centaine —>échange d’1 centaine
contre 10 dizaines contre 10 dizaines contre 10 dizaines

12. Probléeme : Combien y aura-t-il de voyageurs dans le train ?

Un train transporte 456 voyageurs. A la gare de Rennes, 172 voyageurs descendent et 135 autres

voyageurs montent.

Compleéte

Fiche de manipulatic Fiche de manipulation
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456 — 172 = 284
284 + 135 = 419

Il'y aura 419 voyageurs dans le train.

13. Calcule. Tu peux t’aider d’une fiche de manipulation

576 — 402 = 174 ‘394 — 148 = 246 | 429 — 253 =176
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14. Probléeme. Combien reste-t-il de roses a vendre ?

Une fleuriste avait 144 roses. Elle a vendu 18 roses rouges, 14 roses jaunes et 12 roses blanches.

Pour faire des calculs
Ce probleme peut étre résolu mentalement :

Le fleuriste a vendu :
18+14+12=18+ 12+ 14 =30 + 14 = 44

La fleuriste a vendu 44 roses.
[l lui reste a vendre 144 — 44 roses.

Donc 100 roses.

15.  Calcule. Tu peux utiliser ton abaque ou ta fiche de manipulation.
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Remarque : a part la premiére soustraction, les éleves doivent faire deux échanges successifs pour
trouver le résultat. Il leur est donc indispensable d’utiliser leur abaque et des anneaux .
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